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M O D E L O  D E  R E S P U E S T A S
OBJ 3 PTA 1  Determine la convergencia o divergencia de la integral    
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Solución: 
La función del integrando  f(x) = 
[image: image3.wmf]2

2

x

4

x

-

 no está definida en x = 2, luego tenemos que 
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Calculemos la integral indefinida 
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, haciendo el cambio trigonométrico:

x = 2 sen(z)  de donde    dx = 2 cos(z) dz  , entonces
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= 2z – sen(2z) + C = 2z – 2sen(z)cos(z) + C
Devolviendo el cambio trigonométrico   x = 2 sen(z) :
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z = arcsen
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  ,   sen(z) = 
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Luego,  
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Ahora,
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Por lo tanto,  
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OBJ 4 PTA 2  Pruebe que:     
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Solución:

Escribamos  
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 , donde  cn , cn+1  y  cn+2   son constantes que  determinaremos como sigue: eliminando denominadores se tiene,

 1 = cn (n+1)(n+2) +  cn+1 n(n+2) +  cn+2 n(n+1)
para    n =  , se obtiene  cn = 
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 ,

para    n = 1 ,  se obtiene  cn+1 = 1,

para    n = 2 ,  se obtiene  cn+2 =
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Entonces,
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Ahora,  veamos la convergencia de las series:
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 las cuales son series telescópicas (ver páginas 309 y 310 del libro Cálculo II de la UNA).

Hallemos la suma parcial n-ésima de cada una de las series:

Para la serie  
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, se tiene que:

Sn = 
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Luego,  
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Para la serie 
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, se tiene:
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Luego,  
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Entonces, como ambas series convergen, podemos aplicar la propiedad de la suma de series, es decir,
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 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf]-
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 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]÷

÷

ø

ö

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

+

å

¥

=

1

n

2

n

1

1

n

1


Luego,
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Por lo tanto, 
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OBJ 5 PTA 3   a) Demuestre que la serie  
[image: image41.wmf]å

¥

=

+

+

1

n

n

1

n

2

3

2

)

1

n

(

  converge.

                        b) Deduzca a partir de  a)  que  
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Nota: Para el logro de este objetivo debes responder correctamente ambas partes.
Solución: 
a)    Apliquemos el criterio de la razón (ver pg. 346 del libro Cálculo II de la UNA):


[image: image43.wmf](

)

(

)

.

converge

1

3

2

1

n

2

n

4

n

2

n

lim

3

2

   

          

2

2

)

1

n

(

3

3

3

2

2

2

n

lim

2

)

1

n

(

3

3

2

2

n

lim

a

a

lim

2

2

n

n

2

n

n

2

n

2

n

1

n

2

n

1

n

2

n

2

n

n

1

n

n

<

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

+

+

=

=

+

+

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

=

¥

®

¥

®

+

+

+

¥

®

+

¥

®


b) Sabemos, por corolario del teorema 10, sección 81, página 302 del libro Cálculo II de la UNA, que si
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.Usando este resultado concluimos  que 
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